

Szerkesztővel értekezni lehet mindennap 11 és 12 óra között. — A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény Margitai József szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatal:

Fischel Fülöp könyvkereskedése. Ide küldendők az előzetes díjak nyiltterek és hirdetések.

Hirdetések jutányosan számíttatnak.

MURAKÖZ

MAGYAR és HORVÁT NYELVEN MEGJELENŐ TÁRSADALMI, ISMERETTERJESZTŐ és SZÉPIRODALMI HETILAP.
Megjelenik hetenként egyszer: vasárnap.

A »Muraközi tisztai önszegélyző szövetség«, a »Csáktornyai takarékpénztár«, a »Muraközi takarékpénztár« sat. hivatalos közlönye.

Előfizetési árak:

Egész évre 4 frt
Fél évre 2 frt
Negyed évre 1 frt
Egyes szám 10 kr.

Hirdetések még elfogadtnak:

Budapest: Goldberger A. V. és Eckstein B. hird. irod. Bácsban: Schalek H., Dukas M., Oppolik A., Daube G. L. és társai és Herndl. Brűnben: Stern M.

Nyilttér petítésora 10 kr.

Pályaválasztás.

A szülőknek nem kis fejtörést okoz a mai időben, hogy miféle életpályára irányozzák gyermekeik figyelmét s magának az ifjúságnak is nehéz magát valamely pályára elhatározni. Ennek okai részben a pályaválasztó egyénben, részben külső körülményekben rejlenek.

1) A mi az első okot illeti, az apa nem ismeri, esetleg nem is képes felismerni fia tehetségeit; hogy a fiu önmagát csak kevéssé vagy éppen nem ismerheti, azt majdnem felesleges hangsúlyozni, mert az önismeretet már a görögök a tudás végcéljének tekintették. Ezért a pályaválasztásnak irányt adni a felnőttek kötelessége, s esetleg a tanító utbaigazító tanácsa is kikérendő. Apák és fiuk tekintsenek be a bizonyítványba is, mielőtt magukat elhatároznák.

A köznapi életben, a fizikai világban lájlik, hogy valamilyen munka elvégzésére nemcsak akarat, hanem megfelelő fizikai tehetség is kívántatik. Csak a szellemi világban volna elég csupán az akarat?

2) A személyes vágyak és igények is nehezítik a választást, mert egyiknek végcélja az elérendő kellemes helyzet, a másiké a könnyű foglalkozás, a harmadiké az előkelő állás. Senkinek sem volna kifogása eme vágyak ellen, mert ha elérésük mások megkárosításával nem jár, mindenesetre em-

beriek. De nem szabad feledni, hogy az élet minden intézménye nemcsak a vágyat, de az arravalóságot is nézi Tehát a vágyaknak a tehetséghez kell alkalmazkodni.

3) A külső körülményekben rejlik a harmadik nehézség, mely a legnagyobb azért, mert nem függ az illető pályaválasztótól, — s ez az életpályák viszonyaiban rejlik. Nagy a tódulás minden életpályára s a követelmények hova-tovább nagyobbak. Ha még hozzávesszük, hogy a tódulás mind egy oldalra irányul, hogy mindenki fejünk akar lenni: be kell vallanunk, hogy korunkra mindent rá lehet fogni, csak azt nem, hogy demokráta irányu. Válogatunk a munkakörben; kézimunkás nem akar lenni senki. Pedig a derekasan végzett iparos munka vagyont, függetlenséget biztosít, míg hozzá mérve a gyöngye képzetségű, kis hivatalnok sorsa százalomra méltó s legkivált nyomasztó nála a tudat, hogy még tehetség mellett is előmenetelre számíthat ugyan, de vagyonszerzéshez módot, alkalmat nem nyújt.

A proletárság szaporodása elkerülhetlen, ha a fejmunkásokban nagyobb a kínálat, mint a kereslet, s nemcsak káros befolyással van az ország jóllétére, de idővel a farsadalmi rendre is veszélyessé válhatik. Nem kell az improduktív elemeket szaporítani, mert képtelenség, hogy mindenki csak fogyasztó legyen. Az egyensúly csak így áll-

hat meg ha kivált a pályaválasztó ifjúság semmi életpályát nem kicsinyel, nem tart rangján alól állónak, mert minden foglalkozás ugy a magán, mint a közjólét előmozdítója. Nemcsak a bureauban és tanszéken van helye az intelligens osztály gyermekeinek, hanem a gazdasági, kereskedelmi és ipari pályán kívül a katonai is. A közös hadsereg tisztikarában még nem foglaltuk el a bennünket nem csak számunknál, de politikai szerepünkönél fogva is megillető helyet.

E néhány ötletszerű gondolat tanúsága, hogy a tehetség szigorú megvizsgálása, az igények fel nem csigázása s az a gondolat, hogy bármely pályán nemcsak a magunk javát, de a közjólétet is előmozdítják, minden nehézség mellett is megfogják könnyíteni a pályaválasztást.

Tíz év után.

(A csáktornyai tanítóképző-intézet volt növendékeinek 10-ik évi találkozósa alkalmából.)

Az idő tengerében parányoknak sem nevezhető időszak tíz év és nyomot sem hagy maga után, sóhánként eltűnik; az ember életében már korszakot alkot és ha az ember még tanító is: örök időnek nevezhető. Tíz év sok élephilosofia tanítja meg a tanítót, sok aranyos álmát temeli sirba és

A „Muraköz“ tárczája

Három kastély

Három falu fektűt az országot hosszában nem messze egymástól: Vát, Kercse és Szabadháza. Ha estimára kondult a vati harang, mélyen búgva, mintha bányában szólna, nyomban reá egész közelből megszólalt mint valami óriás leány éneke a kercsei, utána csilingelve érczesen, tisztán a szabadházi.

Mindegyik szélén bolyhos ligetbe rejtözve egy-egy uri kastély fehérlött.

Leirhatlan, különböző tompa szomorúság sötétlett a három falun. Olyan volt mint egy temető, melyben élők temetkeztek el. Bélyeget nyomott a lakosok arczára; viruló hajadonok vonásain is ott borongott; lehéjtötte a vigasságok tüzet és enyhítette a gyász feketeségét.

Ha történetét kérdezte az idegen, rettegték elmondásától.

A szabadházi nagy urnak egyetlen egy leánya volt, ragyogó szépségű barna leány s roppant vagyon leendő öröke. — Udvarolni jártak a szabadházi kastélyba Vát és Kercse fiatal urai. Deli legény volt mind a kettő: a kercsei gazdagabb, a vati szegényebb, de előkelőbb. Az szerette a gazdag leányt, ez a gyönyörű művelt lelkű nőt. A leánynak csak azt volt szabad szeretnie, kit számára atyja a szigorú katonai jelölté: Dobray Bertát, Kercse urat.

Hamar tülestek az esküvőn. Dinomdánomtól zengett a kercsei és szabadházi kastély, szilaj jókedv lármaja közti mosolyogva lejött az ifju pár; sötét borongás töltötte be a vati kastély termeit,

szobájában pamlagára dűlve, izzó homlokát remegő kezébe hajtvá kilodótt a kastély ura.

Azian gazdagok divatja szerint külföldre indult Dobray Berta fiatal feleségével.

A vati fiatal urat nem látták napokon át. Szőnyegein végig barangolta fényes termeti szótalan, lecsüggesztett fővel nappal, s ha az éjszaka betöltötte sötételt a kastélykert lombból szövődött alagutjait s színetlőtta minden virágágnak, s a pázsit fűerdejében millió bogár zizegett: kűsza utain folytatta sétáját. De nem sokáig tartott. Kercse a sötétet, azt hitte lehűti, enyhét ad kínjára, pedig még nagyobb borot gyűjtött szive köré.

Egy napon felkerekedett s elutazott a nagyvilágba, a fénynek örök mámorának, gondatlanságnak világába. Kaczer nő, zene, pezsgő talán majd balzsamot nyújt! Szakadatlan élvezet költötte össze nappalait éjszakáival; de ha csókolni akarta a felhevült kínait ajkat, szeme elé lebbent egy halvány, hideg arcz bűdös szépségű ködképe; a mámorának, kéjnek szibbavető édességét megkeresíté a változathatlan gondolata s a mámort megszakító egyetlen józan pillanat visszataszító undora.

Csak vissza, vissza a fényből az árnyba, a templom tetest s lelket enyhítő hűvösségébe, irgalomért, gyógyulását könyörögni. Kápolnájába zárkózott, felűgött az orgona fájdalomosan, s vén szolgálja borzadva nézte, borzadva halgatta, mint kacag fel ura a legszomorubb hymmus dallamat játszva. Esze, szive egy pillanat illanó ideje alatt a legkiáltóbb ellentéteket termelte s a jó falusiak sajnálkozva sagdosták, hogy beteg az elméje a fiatal uraságnak...

A beteg bezárkózott termébe, egész napon át virággal ékesítve falat, butort, érthetlentű jörmögve magában. Ajtót elrekesztelte, kaput bezáratta, cselédeit kiűltötte. Nem látták azután...

A vati és kercsei birtok erdői összeérnek. A lölgyek ágai összeölelkeznek, vadcsik szabadon járnak át egyikből a másikba, mindössze is egy kis arasznyi patakocská csörög végig a határon.

Oda járt Dobray Bertáné, a katonai leánya lóháton meglesni az itatóra járó őzelet. Egy vén lovasz, atyjának régi, meghitt szolgálja volt egyedűli kísérője.

Egy napon üres nyereggel, fehérre habosulva vágatott be a két paripa a kercsei udvarba. Réműlve rohant elő Dobray Berta s egész cselédsége. Egy óra múlva az összes cselédek, a fél falu csetlett-bottolt az erdőben nyomot keresve.

Már akonyult, mikor ráakadtak az öreg lovaszra. Átlött mellette, vérről borított arczczal életlentűl hevert az avaron. Az nem mondott el semmit sem a történetekről! A sötétűl erdőben elveszett a nyom.

Reggelre kelve újra felvették. A szabadházi nagyur imbolyogva rohan, merre a nyomot sejtik, merre levélen, fűvön mint a gránátsepp úgy vereslik a harmattól felűdűlt vércsepp. Egyenesen oda vezetett a vati kastélykert palánkájához, s azon át...

A vadonatuj, fehérre meszelt léczkerítésen a kapu zárva, a hidon, melyen a legutóbbi eső simára egyengette a homokot, keréknyom, lábnyom nem látszott. A kastély ajtaja ablaka zárva. A palánkon belül tovább szövődött a nyom, az üvegűházon át vezetett a termekbe. A borzalom sápadtsága oszlott szét a kutatók arczán, a szabadházi nagyur holtan rogyott össze, midőn a legutólsó terem ajtaja felpattan elűttük...

A vati kastély ura ott csókolt, ölelte Dobray Berta fiatal feleségének jégűhideg hulláját

B. B.

még több reményét szánja el. Tíz évi lelkiismeretes munka e parlagon heverő ősi ugaron: a népnevelés mezején, barázdát vas a homlokán és kérgessé teszi a tenyeret. Ha tíz év óta nem látott arczókat vizsgálom édes kartársaim, sokat tudok azokról leolvasni, de minek pengessük e nagy napon a fájdalmat zengő hűrokat, minek beszéljünk az ezen idő alatt átélt küzdelmeinkről, hisz ma a kehely édes nedvül van tele a mi számunkra is. Sorsunk közös és a Végtet istenének három leánya mindnyájunkba egyformán szerelmes.

Midőn a mai nap sirba dűlő végóráiban az elmúlt 10 év virágaiból koszorút fonunk, bennünket e munkában az emlékezet szelleme kísér; azon egyetlen paradicsom, a melyből ki nem űzelhetünk. Az emlékezet útjain visszatérünk a 10 év előtti idő nekünk legmonumentálisabb és leggyengebb emlékéhez; megjelennek előttünk eltávozott jó tanáraink alakjai, szinte látni véljük arcaikon a boldog mosolyt és hallani a bennünket felemelő azon szentírásba vett mondást: »Ezek az én fiaim, a kikben nékem kedvem telik!«

Ila az ember az elmúlt dolgok fölött elmélkedik, rendezen a földre tekint, ha pedig a jövőről, akkor az egekbe néz föl. Én a földre tekintve, annak poraiból két kis dombot látok kidomborodni, a melyek alatt örök álmukat alusszák azok a férfiak, akik oklevélünk tíz év előtti aláírásaikkal megerősítették, így Krób Pál kir. tanfelügyelő és Bárány Ignác a csáktornyai képezde első igazgatója. Isten adjon drága hamvaiknak örök nyugalmat!

Az akkori tanári gárda tagjai, akik mindenikéhez a szeretet és hála csatol bennünket, tanítványaik sorsához hasonlóan szét mentek a világba és fáj szívüknök, hogy e napon nem örülhetnek egyetemben a 10 év előtti ifjából ma már férfiakká, családapákká lett tanítványaikkal.

Hanem azért teljes haragjával nem sujtott bennünket a sors. Hagyott nekünk azért egyet, aki ma már magasabb polcon állva, itt van közöttünk és határtalan örömmel tekint reánk, egykori tanítványaira. Itt van a mi kedves tanárunk, Margitai ur, s engedjétek meg szeretett kartársaim, hogy a hála és szeretet adóját nevetekben is leróhassam azzal az imaszertű fohással: adjon a mindenható Isten ezen atyai barátunknak — mert ő a mi barátunk volt és lesz is — hosszú, öröm- és boldogságban kifogyhatlan életet!

Itt van egy másik férfi, akit állásánál fogva az első helyen kellett volna említenem, de midőn alakjaimat a mult idő homályából vettem elő, engednem kellett az időrendi beosztásnak. Ez a kitűnő férfi, a tanítószágot atya és barátja Ő nagysága dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos és tanfelügyelő ur. Helyezzétek belé bizalmatokat édes kartársaim, mert ez a férfi úgy mint ember, mint tanügybarát, mint pedig a tanügy óra a tanítók őnzellen szeretetére érdemes. Áldja meg őt is hosszú és boldog élettel az Alkotó!

Terem kimértsége miatt nem időzhetek e pontnál tovább, hanem most hozzátok forduló szeretett kartársaim és a soha ki nem hűlő szent szeretet nevében üdvözöllek benneteket. Fájdalommal kell érintenem, hogy létszámunk nem teljes és az egykori szép phalanxból ideált választott magának Clothó a végtet istenének leánya. Legyen álma édes és homlokát a megdicsülés glóriája koszorozza meg.

Mai összejövetelünk az egymás iránti köl-

csönös szeretet záloga. Kérjük Isten kegyelmét, hogy e szeretetet mindig ápoljuk és megőrizzük; egyesítsen bennünket a tanügy szentségének nevében; áldja meg a mi munkánkat és küzdelmes fáradozásainkat; adjon erőt, és kitartást, hogy azon ügyet, amelynek 10 év előtt apostolaiavattatunk, életünk utolsó órájáig kitartással, szeretettel szolgálva méltók legyünk a tanítói névre; neveljünk a hazának hasznos, munkás polgárokat. Képezzük önmagunkat a legnagyobb szorgalom- és buzgalommal, hogy midőn majd az életküzdelemben kifáradva, pihenni térünk, a tanítói nevelő utódainknak, miként egy szent ereklét szep lőtlenül nyujthassuk át. Engedje megérni Istenünk, hogy a nyugalomba vonulás órájában elmondhassuk a költővel: »Szent hazánk! Megfizettük mind, mivel csak tartozánk!«

HORVÁTHI GYULA
áll. isk. igazg. tanító Stridón.

Különfélék.

— **Ő felsége** az igazságügyi miniszter előterjesztésére Horváth — Csongor János perlaki kir. járásbírósi albiró ugyanoda járásbíróvá nevezte ki.

— **Állásváltás.** Bellosics Bálint, képezdei tanári tanfolyamot végzett okleveles polg. iskolai tanítót lapunk t. munkatársát a közoktatási miniszter a bajai áll. tanítóképezdehez segédtanárná nevezte ki.

— **Állásváltás.** Hegedüs József mura szombati kir. járásbírósi díjnokot ugyanoda irnokká neveztek ki.

— **Haldózás.** Zeisler Miksa alsóvidoveci fiatal kereskedő neje, szül. Récei Karolin 25. életévében elhunyt. Nyugodjék békével!

— **Pótvásár** lesz e hó 25 én folyó hó 3-ikáról a rossz időjárás miatt elhalasztott vásár helyett.

— **Ésköv.** Meider Lipót, folyó hó 9 én vezeti oltárhoz Récei József zalaujvári lakos kedves leányát Juliskát.

A zalavármegyei tüzoltó szövetség folyó évi augusztus 14-én Csáktornyan, a községi népiskolában tartja rendes közgyűlést. — Program: 1. Augusztus hó 13 án érkező vendégek fogadatlása és összejövetele este a Szeiverth-féle vendéglőben. 2. Aug 14 én d. e. 10 óraker választmányi-ülés ennek befejeztével a szolgálati érem kiosztása az őrtanyán. 3. Szeiverth-féle kerti-helyiségben társas-ebéd 12 és fél óraker. 4. Közgyűlés d. u. 3 és fél óraker. az e lemi iskolában. 5. Diszgyakorlat d. u. 5 és fél óraker. 6. A diszgyakorlat befejeztével levonul a „Fehér Galamb“ kerti-helyiségbe. Itt zeneestély 20 kros beléptidij mellett. (Tüzoltók egyenruhában nem fizetnek.) Azon t. tag urak, kik szállásra igényt tartanak, sziveskedjenek a csáktornyai tüzoltó egyesület paancsnokságát erről augusztus hó 10-ikéig értesíteni. A társas-ebédre való előjegyzések a Szeiverth-féle vendéglőben eszközöltetnek

A hegyvidéki m. kir. áll. iskolák zár- vizsgálatai. A kivított fényes győzelem után édes a nyugalom. A muraközi hegyvidéki áll. tanítók működése az iskolák fennállása óta folyton kiváló eredményeket tüntetett fel s magára vonta a legelőnkebb érdeklődést Igy f. hó 29-én megérkezett Stridóra Ő nagysága dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, szeretett tanfelügyelőnk, Vratsics

Károly csáktornyai főszolgabíró ur, a pártalan tanügybarát, Margitai József képezdei igazgató, aki a hegyvidéki tanítóknak több tanítványt bir; megjelent a vizsgálaton a szépszámu közönség, hogy tanui legyenek a tanítószágot szép diadalának. A tanulók értelemes magyar felelet, a tananyag sikeres bevégezése meglepte Ő nagyságát, ép úgy mint a többi vendégeket Ő nagysága minden osztálynál bámulatos türelemmel hallgatta a tanulók feleleteit és kérdéseket intézett. Érdeklődése a felsőbb osztályoknál, melyeket Horváth Gyula igazg. vezetett, lelkesedésbe ment át és szemeibe a meghatottság könnyei lopóztak A III—V osztályokban már minden tantárgy magyarul tanított és az elért sikerét a vizsgálat befejezte után remek beszédben mondott köszönetet Ő nagysága a fáradhatatlan tanügybarátoknak; Vratsics és Margitai uraknak: lelkes szavakkal, benső megindulással köszönte meg a tantestület működését és forró kézzorítással üdvözölte az igazgatót és a tantestületet; ép úgy kifejezte köszönetét a tanügybarátok és a gondnoksági tagoknak, a növendékeket pedig odaadással buzdította a haza forró szeretetére. A vizsg. befejezése után Horváth Gyula igazgató vezetése mellett elmondták a tanulók az igazgató által szerkesztett gyönyörű magyar imát, a mely könyvet csatl. a szemekbe Stridórról a jelen voltak Ráczkanizsára rándultak át Kozma Márton gondn. elnök vendégszerető házához, hol a vendégek igaz magyar szeretettel fogadtattak, 30-án délelőtt volt a határőrsi m. kir. áll. isk. vizsgálata, melyet Balogh Ferenc vezetett, délután pedig Vugrincis és Ferenc vashegyi állami tanítónál. Örömmel constáljuk, hogy az eredmény mindkét iskolánál a legnagyobb elismerésre méltó volt és a jelen voltak teljesen kielégítette. Ő nagysága itt sem késett nyitlan és örömmel kifejezni legnagyobb megelégedését az ő szokott velős és szép beszédével. Vugrincis tanító sikerült ebédet rendezett, amelyen lelkes felköszöntők mondtattak, melyek sorát Ő nagysága nyitotta meg, éltetve Vratsics Károly gondnoksági elnököt és a tantestületeket, legnagyobb örömet fejezve ki a tapasztalt szellemi siker s a hegyvidéki tanítók testületi szelleme felett. Vratsics főszolgabíró ur Ő nagyságát, Majhen Ferenc szentmártoni tanító az összes vendégeket éltette. Ő nagysága és a főszolgabíró ur a házi aszsonyára, Horváth Gyula igazgató Ő nagysága a kir. tanfelügyelő ur és Vratsics főszolgabíró ur egészégre ürité tartalmas beszéd kíséretében poharát. Még mások is mondtak felköszöntőket. Ezek után kir. tanfelügyelő ur meghatottan búcsuzott el és Vratsics főszolgabíró urral édes emlékek telten távozott. A diadalmi zászlók bevonattak és a lelkes tanítószágot boldog megelégedéssel élvezheti a pihenés napjait. Isten adjon minden iskolának olyan buzgó, értelmes és szakavatott tanítókat, minőket a felső-muraközieknek adott!

— **A muraszombati önk. tüzoltó-eg-** let folyó évi augusztus hó 28-án 10 éves fennállása alkalmából a szőlőszentelési ünnepeket rendez. Társas-ebédnél egy teríték ára 1 frt 40 kr. A táncmulatságra beléptidij személyenként 60 kr. Felülvezetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. — Az ünnepegy programja: Augusztus 27. napján: 1. A délután érkező vendégek ünnepélyes fogadatlása, bevonulás és a vendégek elszállásolása. 2. Este 9 óraker ismerkedési estély a „Korona“ nagytermében. Augusztus 28. napján: 3. Reggeli 4 óraker ebresztő. 4. Reggeli 8 óraker gyűlékezés a sétatéren. 5. Reggeli 8 és fél óraker felvonulás a templomhoz. 6. Délelőtt 9 óraker mise. 7. Közvetlen a mise után a zászlószentelés a sétatéren. 8. Eremkiosztás a 10 év óta működő tüzoltóegyleti tagok között, ezután díszmenet a városban. 9. Déli 1 óraker társas ebéd. 10. Délutáni

4 óraker diszgyakorlat, 11. Este 7 óraker táncmulatság a sétateren. Kedvezőtlen idő esetén a „Korona” nagyertermében.

Porciánakulati búcsún ez idén is számos hívő vett részt. Göcsej vidékére a vasutón mintegy 1500 ember utazott el 2-án d. u. Oly nagy volt a tömeg, hogy az ukki vonatot kétszer, u. m. délután 5 és 7 óraker indították. A mozdonyon Alsó-Lendváról vissza kellett jönni.

Találkát adtak egymásnak a helybeli tanítóképzőben azelőtt 10 évvel végeztet fogadást tett növendékek. A találkozás e hó 1-én megtörtént. Megjelentek 12-en, még pedig: Horvát Gyula áll. isk. ig. Stridón, Novák Mihály tanító Andrásné, Novák Ferencz kántortanító Draskoveczen, Paller Kálmán tanító Nagy Pallán, Vugrincsis Ferencz áll. isk. tanító Vashegyen. Danitz Sándor áll. isk. tanító Stridón, Sáfrán János kántortanító Kotoriban, Stingly János tanító Horizán, Kramer Károly a „Phoenix” könyvelője Szombathelyen, Szmodits István. kir. posta-és távirda kezelő Nemes-Viden, Baján Ferencz köz. tanító Zala-Egerszegben. Herbold Alajos tanító Turcsoscsén. A megjelentek közül többen családjukat is elhozták. A tanítóképzőben összejezt tanulóitársak sz. mise hallgatása után megkintették az új intézetet. azután a zeneteremben gyűltek össze, a hol volt tanáruk Margitai József igazgató meghatoitan üdvözölte régi tanítványait s kitartásra buzdította őket. Elhatároztait, 1.) hogy a meg nem jelentek, a kik részint sürönyileg, részint levélben okadatot elmaradásukat, a mai összejezt leolvasásáról értesítetnek; 2.) hogy jelen nem volt akkori tanáraikhoz (Lázár, Cserepghi, Belányi) emléksorok intéztesenek, Bányai megboldogult igazgató sírját meglátogatják; 3.) hogy 10 év múlva ismét összejezzenek; 4.) megemlékeztek 10 év közben elhunyt társukról, Kiss Lénárd murakirályi tanítóról. Végül az összejezt tanítókat tisztelegtek az épen itt időző kir. tanfelügyelőnél, Dr. Ruzsicska Kálmánál. Az összejezvetelen jejezőkönyvbe foglalt hazafarok az sz inézet irattarában helyeztettek el. Délben a Szeivrt-vendéglőben társasébed rendeztetett, melyen d. u. megjelentek Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos tanfelügyelő és Margitai József képezdei igazgató is.

Megyei hírek. Keszthely városának a gazd. tanintézet érdekében föltérjesztett memorándumára a földmivelesi miniszter válaszóva kijelentette, hogy nemcsak ott marad a gazd. tanintézet, hanem a kor igényeinek megfelelőleg azt fejleszteni fogja. Egy n év telen adakozó a keszhelyi népkönyvtár alapítására 1000 frtot, szegénysorsu iparos tanulók segélyezésére pedig 500 frtot adományozott. — A zala megyei áll. tanítótestület f. hó 24-én fogja közejezt Keszthelyen megtartani; felolvasók: Hoffmann Mór és Bekéfi Elek. — Hunyady Imre, gróf a napokban, több keszhelyi és meszes györki halászt nagy vihar alkalmával a berényi partoknál megmentett váláság helyzetükből. — Szepezden Ö. z. Nagy Pálné, szől. Koltai Horváth Eugenia fűrdőtulajdonosnó szívszélhűdés következtében elhunyt. — Dr. Marton Adolf, budapesti orvos eljegyezte Lessner Sámuel, tapolcasi nagykereskedő leányát, Zsófiát. — Sábán Ferencz, felső-majori cseplőgép etetőnek jobb lábát a gép elszakította.

Hazai hírek. Ő Fel sége szeptemberben jelen lesz a pécsi hadgyakorlatokon, melyre nagyban folynak az előkészületek. József főherczeg fia, József Ágost főherczeg e hó 9-én fog ünnepélyesen nagykorúsítani. — Vas z a r y herczegpimás Esztergom fejlesztésére sokat áldoz; árva- és szegényházaat tanítóképzőt és papnevelőt alapít s bővit; dunai hidat eszközöl ki a város részére. — V a n c s a János, faluhérvári görög kath. érsek és metropolita július hó 31-én Balasszályban hirtelen elhunyt. — T i s z a Kálmán mint a dunántúli ev. ref. egyházkerület főgondnoka, szept. 4-5-én fogja 25 éves jubileumát megülni Komáromban. A déli vasut árutarifáit, mire a magyar és osztrák keresk. miniszterek felszólították, nem fogja mérsékelni, bevételének csökkenésére hivatkozván. — A komáromi állandó dunai hid már elkészült 1,650,000 friba került a szeptemberben fogják átadni a forgalomnak. Frigyes főherczeg, mint a király képviselője s Lukács keresk. miniszter jelenléteben.

Egy sportszma bravura. Ifj. Elek Gusztáv a hasonló nevű honvédekredezés fia, július 31-én a Balaton vizén derekas munkát végzett, a mit aligha csinál valaki utána. Két óra és 23 perc alatt Tihanytól

átuszot Fűredre, a mi ötödfél kiométer utnak felel meg.

Gábor Áron sirja. 1849. július 2-án a kőkői csatában sok névtelen hőssel együtt elesett Gábor Áron is, a ki a szabadságharcban saját maga készítette „Ágyuival” mentette meg Háromszékét. Eresztvényben, Háromszék vármegye egy kis falucskájában temették el és a „székely ágyuhós” sírján mindeddig semmi jel nem volt, a mely megörökítette volna e nagy hazafi emlékét. Vasárnap, július 31-én lélekelemelő ünnepély folyt le Gábor Áron sirja mellett. Ekkor leplezték le azt a diszes emlékszópot, a melyet az utókor emelt az eddig jeltelen sír fölé. Háromszékmege, a mely büszkén őzi hős fiának emlékét, egész Erdélyre szól, megható ünnepet rendezett ez alkalomból.

Blaha Lujza Balatonfüreden. Blaha Lujza jul. 31-én a füredi színházban, Polgár Károly szintársulata és a balatonfüredi körház javára fellépett az Ingenélokben. A füredi színházban oly nagy közönség, mint akkor, talán még sohasem volt. A művésznőt leirhatatlan óvácsiohban részesitettk s koszorúkkal, csokorokkal elhalmozták. Vee együtt fölléptek még Csongori Mariska és Vidor Pál is mindketten nagy sikert arat va. Csongori M. három gyönyörű csokrot is kapott.

Rehabilitált ügyvéd. A zalaegerszegi ügyvédi kamara megtagadta egy hozzáfolyamodó ügyvéd fölvételét, mert az illető egyszerű már el volt itélve sikkasztás miatt, tehát olyan büntett miatt, a mely, ha a kérvényező annak idején ügyvéd lett volna, az ügyvédi gyakorlatról való elmozdítást vonta volna maga után. Ezzel szemben a kir. kuria elrondelte az illető ügyvédnek a kamarába leendő fölvételét. A megokolás szerint ugyanis a folyamodó kimutatta, hogy kellő képesítéssel bír, a kérdéses bűncselekmény pedig abban a helységben, hol az illető ügyvéd működni fog, már teljesen feledésbe ment, ennél fogva tehát a kérvényező teljesen rehabilitáltnak tekintendő.

Valuta rendezése. A valuta rendezésére vonatkozó magyar és osztrák törvényeket már szentesítés alá terjesztették és valószínűleg egy pár nap múlva már meg is fogják jelenni az országos törvénytarban. Most a magyar és osztrák kormányok között tárgyalások folynak az élethelétetési rendelet intézkedéseinek megállapítása iránt. A magyar pénzügyminisztérium részéről Békházy és Enyedi Lukács miniszteri tanácsosok Bécsbe utaztak az osztrák szakreferensekkel tárgyalni. Első sorban a pénzverés megkezdésének modalitásainak megállapításáról van szó. Ide tartozik a bécsi és körműczi pénzverők átalakítása, az anyag beszerzése stb. Főleg a magánszámlára való pénzverésért járó illetékek megállapítására néve akarnak megegyezésre jutni, mert a magánszámlára való pénzverést minél hamarabb megakarják kezdeni és lehetővé tenni az arany beömlését az országba. Megállapodnak a még forgalomba levő pengőpénz értékű tíz, hat és három krajczáros váltópénznek, valamint az osztrák értékű két és negyed forintosok bevonása iránt, mely utóbbiakból új etüst pénzt akarnak verni. Végül meg fogják alapítani azt az összeget, melyet az osztrák magyar bank aranyrudakban beszerezni köteles lesz. A banknovella tudvalevőleg egyszerre lép életbe a valutatörvényekkel.

— Nemzetközi baromfi-kiállítás Budapestén. Az országos baromfi tenyésztési egyesület ez év szeptember hó 22-ikétől október hó 2-áig a földmivelesi minisztérium támogatásával egy nagyobb szabásu baromfi-kiállítást és

vásárt fog rendezni. Ezen kiállítás és vásár kapcsolatos lesz közönséges baromfi és tojáserkéztéssel is. Felhivatnak ennél fogva gazdáink, hogy a mennyiben volnának eladó közönséges tyúk, kacsa, lud és pulyka-félélek nekülönböztet tojástermelésük, vagy eszeleg nagyban tenyésztésre és szállításra vállalkoznának, küldjenek fel a kiállításra minta-küldeményeket, melyekre a külföldről érkező és hazai nagyobb kereskedők szivesen kötnék vételi szerződéseket. Bővebb felvilágosítással és kiállítási programmal szivesen szolgál: Partai Géza egyesületi igazgató, Budapestén, Andrássy ut 79. sz.

— Knor Alajos „Önügyvédje” ötödik teljeseen átoldozott és javított kiadásban jelenik meg ifj. Nagel Ottó könyvkereskedő kiadásában Budapest, Muzeumkörút a nemzeti színház bérházában; egy munka, mely hasonló munkák közt elismert kasználhatóságánál fogva két évizedet meghaladó időn át mindig keresett könyv maradt, melynek további feladata is az leendő, hogy minden jogviszonyok között megbízható és kimerítő utasítással szolgáljon mindenkinek, valamint azoknak is, kik jogsegélyt igénybe venni kénytelenek. Az első füzetben, melynek ára 30 kr. a szerző a közjogi részt kezdi ismertetni; nevezetesen a törvényhozó hatalmat, a főrendikar szervezetét, közli a főrendiházi tagságra jogosított családok névsorát; a képviselő választás szabályait, a választói jogosultságot megállapító törvényes intézkedéseket; ismertetli a képviselőház szervezetét; a törvények kihirdetésének módját és a delegatiónk szervezetét és tárgyalásának módját, Ezután áttér a végrehajtó hatalom kezelésének ismertetésére; meghatározza a végrehajtó hatalom fogalmát, megnevezi az ennek gyakorlatára hivatott közvegeket; ismertetli a m. kir. minisztérium teendőit, az egyes miniszterek jogait és kötelezéseit, a minisztérium szervezetét és különösen minden egyes minisztériumok ügybeosztását és ügyosztályainak ügykörét, az államszámvevőszék hatáskörét és a közös kormányhatóságokat a közös külügyminisztérium és pénzügyminisztérium ügykörét. — Eme mindenkire hasznos munkát ajánljuk a t. cz. olvasóközönség figyelmébe és pártfogásába.

— Könyv a peronospora elleni védekezésről. A legújabb időben kegyetlen csapásokat mért a szers a szőlőgazdára. A phylloxera pusztítás folytán koldu-botrta jutott a nem régen még jó módnak örvendett kisebb szőlőbirtokok, de nagy eret vágott a phylloxera fellépése a gazdag szőlőbirtokokosokra. A pénzesebbnek egyik része a homokterületre menekült; ott kezdte új szőlőt telepíteni. Másik része az amerikai szőlő segítségével vette fel a harcot a phylloxera ellen. Azonban a hol új szőlőtelepek léptek a kipusztított helyére, vagy a hol a sima homokterületet új szőlők borítják, ott a szőlőgazdaság egy újabb része ütötte fel a fejét: a peronospora viticola. Láta azt a pusztítást melyet a peronospora viticola az elmúlt években okozott, mindenesetre csak örömmel kell fogadnunk Maurer Jánosnak, a Kassán megjelenő „Szőlőszeti és Borászati Lap” szerkesztő-fődjának azt az elhatározását, mely szerint a peronosporáról szóló könyvecskének kiadására eltökélte magát. A művecskét Páter Béla, a kassai gazdasági tanintézet tanára írta meg a tudomány és a gyakorlat jellegi alapja alapján. Tekintettel arra, hogy Franciaországban még egy újabb ellensége a szőlőnek, — a black-rot — is pusztít, nagyon üdvöndek jelezhetjük azt a tény, hogy fentvezett műben a black-rotot is felvették s e szerint a művecske czime köttös: „A peronospora viticola és a black-rot.” Függelékül hozzá van csatolva a „Withe rot” nevű szőlőbetegség leírása is, mely az elmúlt évben Magyarország több helyén már pusztított. A mű tartalma a következő: Bevezetés. A peronospora élete; annak tenyészése, szaporodása, gyors elterjedése. A peronospora hatása a szőlőre, a peronospora pusztító hatása a levélre, a hajtásokra, virágokra s a rügyekre. A különféle szőlőfajok viselkedése a peronospora iránt. A peronosporás szőlők bora és annak kezelése. A peronospora elleni védekezés. A permetezés czéja. Mikor és hányszor permetezzünk? A permetezés szükségese és hatása. — A permetező szerek használata. — A permetező készületek (A permetezett szőlők bora. A Black rot és White rot. Hatósági intézkedés. A művecske július hó folyamán jelenik meg Kassán, egy szines táblával és számos, a szöveg közéljelezett ábrával. Ára 1 frt 20 kr. Megrendelhető: Maurer Jánosnál, Kassán. (Maurer-udvar).

S urednikom moći je svaki dan govoriti med 11 i 12 vurom. — Sve pošiljke tičuće se sadržaja novinah, naj se pošiljaju na ime **Margitai Josefa** urednika vu Cakovcu.

Izdateljstvo:

Knjižara Fischel Filipova kam se predplata i obznane pošiljaju.

MEDJIMURJE

Predplatna cena je:

Na celo leto . . . 4 frt
Na pol leta . . . 2 frt
Na četvert leta . . 1 frt

Pojedini broji koštaju 10 kr.

Obznane se poleg pogodbe i fal računaju.

na horvatskoj i magjarskom jeziku izlazeći društveni znanstveni i povučljivi list za puk.
Izlazi svaki tjedjen jedenkrat i to: vu svaku nedelju.

Službeni glasnik: „Medjimurskoga podpomagajućega činovničkoga društva C. „Čakovečke sparkasse“, „Medjimurske sparkasse“. i t. d.

Gospodarstvo.

Vrlo znamenita včst za gospodare.

Iz Šlezke su došli glasi, koji su mogući izazvati velik pokret vu gospodarstvu. Dčla se o pokušaju, kak bi se krumpir mogel dva put črez ljeto saditi i dva put ploda ubirati. Vu Kesselsdorfu vu Šlezkoj pokušano (próبانو) je vu septembru mesecu prešestnoga ljeta saditi krumpira na gredicah, koje su pokrite slamom vu visini od deset colov. Vu mesecu februaru o voga ljeta odgrnuli su slamu od gredice, ter je krumpir přek zime narasel, a sad (plod) mu je osrednje veličine i vrlo tečen. Ako se ova proba izpelja vu včškoj meri, bude to od velikoga hasna i znamenitosti po siromašno ljudstvo.

Tuste race.

Najbolše sredstvo da se race friško odebeliju je ječmen. Za taj posel namo i se ječmen, ter se postavi vu kup eke na toplome mesto dok počme klijati. Ako se race zapreju na suho mesto pak hrane ovako vim ječmenom, jako se budu odebelile za 14 dni. Ovak se more hraniti i druga živad, a osobito guske.

Da se mljeko neosmodi.

Ako hočeš, da ti se mljeko neosmodi

(nezagori), to ga nemoj postavljati na oženju vu čisto suhoj posudi. Vu posudah vu kojih se kuha mljeko, treba da bude vode, pak kad se mljeko hoče da pristavi k ognju, onda se voda izleje, a mljeko vu nju nalije, ili ne treba navčk da se voda vu posudi drži, nego ju treba malo s vodom splaviti, pak onda izrediti i stopram onda nalejati vu nju mljeko.

Čišćenje podov.

Podi od hižah vrlo se ljepo čiste, ako se vu vodi raztopi jeden del vapna i tri dli teloga pška. Vu ovu tekućinu namoči se kefa i njom se čisti pod, a onda se opere čistom vodom. Na ov način čiste se podi bolje nego s čim drugim, a i bolje se sfondaju vake fele nesuage.

Da konji dobiju gladku dlaku.

Da konji zamene runjavu nakostrčenu dlaku sa gladkom, preporuča se skuhanolensko seme. Na koncu najmre zime vzeme se na jednoga konja tri pune šake lenskoga semena, ter skuha isto vu 6 litrov vode. — Od ovakvoga uvarka konju tri put na tjeden danog, dobil bude on dobru i gladku dlaku.

Valjanost zrcala.

Valjanost, dobrotu zrcala moreš izpro-

hati na vrlo jednostavni način. Poznato je da vu jednom zrcalu izgledamo drugač, nego vu drugom. Ako se hočeš osvedočiti, jeli zrcalo dobro, postavi blizu stekla čisti beli rubec. Ako je farba rubca na spodobi zrcala kak vu naravi, onda je dobro steklo (glaz), ako li se farba pokazuje žutkasta, zelenkasta ili čerlenkasta, onda stekla (glaz) nevalja i zrcalo nepokažuje dobro.

Sušenje rublja.

Brat Matolčev je više krat norel od pijanšćine t. j. imal je tak nazvanu bolest: delirium potatorum. Ovu bolest si je on donesal iz Italije, gde je kakti soldat bil i gde je vino fal, a do savršnosti ju je dopelal vu svojoj domovini, gde već nije soldat i gde je vino skupo. Na ov način mu je po lo za rukom svoje otčinstvo i materinstvo vu kratkam vřemenu po požiraku vu zeludac prelejati i svoju pamet zapiti, te je sada živel iz milošće svojega brata, hodil po selu kakti muha bez glave, izbuljil oči kakti tele vu nova vrata te je podjednom imal misel na samoubojstvo tak, da su dan i noć morali na njega paziti da se neskonča.

Nčkog dana bil je šoštar Dretar, koj

ZABAVA.

Žena poginuloga.

VII.

(Dalje.)

Gospa je ostala sama i ona je mogla pobčti, da je hotela. No ona nije toga vćimila; pak da ju i nije zval taj mladi oberšter, ona bi ga bila poizkala. Dala se je odpeljati vu naznačeno mesto, ondi je platila kočijaša i poslala ga dimo; ov je otišal odkud je i došel vu mesto svoje, tizam vu tretjoj varmegiji; a kad je otišal, nigdo živ nebi mogel gospi dokazati, kak je ona došla sim?

Hermína poizkala je oberstera, komu su ju poslali Licem, na kojem nije bilo traga jadu, došla je ona k njemu, pak kad je na njegovom još mladom licu opazila nenavadnu hladnoću i odbijajuću oštroću, vzela je ona plašljivi vid i zapitala ga drhćući: Gospodin oberster, vi se srdite:

Mislil bi čovčk, ova je žena vezda preplašena, i da drhče, — pak ipak, to je bil komaj početak onomu planumu, kojim bude upropastila predmet svoje fantlijivosti.

Gospa, — rekel je oberšter prisiljen hladnoćom, vi budete oprostili, kaj sam vas dal sim dopremiti, no dužnost . . .

Dopustite, vi me niste dali sim dopelati, ja sam svoj voljno došla.

Oberst je [osupnul,

Pak kaj vas nije poslal sim moj ofir, koga sam ostavil va vašoj hiži?

Gospa se nasmejala. porumenila, i oči je doli obrnula . . . Vse je to prenavljanje . . .

Vaš me je ofir vsikak poslal, no ne sim. On mi je rekel, da ste me vi hoteli odstraniti i nagovarjal me je, da se skrijem gdčgod na takvo mesto, koje bi samo njemu poznato bilo. No kad sam opazila, da me taj čovčk čudnimi pogledi prečarcava, odućila se jesem raj i vam, povdati, nego li njemu.

Oberster je vudril bčsno sakom po stolu — Dopeljajte mi s mesta lajtnanta! viknul je on taki svojemu adjutan tu . . . Da bi bil ov taki vu taj čas nazočen, oberster bi ga bil morti prebol. Neposlusnost proti njegovim zapovedim, savez, spozazumljenje s onom, koju je on hotel zarobiti, to je dosta razloga, da se razdraži jad predpostavljena do faultljivosti, — a kud i kam više, kada taj plameu jada podvužiće ovu goreu ljubomornost:

Taj nepokoj razmela je prebuditi prefrigana gospa za nekoliko rećmi.

Vi ste anda sami došli? zapital je nju oberšter; nego ne vi e onim hladnim prisiljenim glasom, već strastno znemirjen.

Čisto sama, kak vidite.

Pak kaj vas je sklonulo, da ste ipak sim do li?

Gospa dela je vkriz ruke i počela hitati zavodljive, smč ljive, vu pekel vodeće pogleda na oberstera . . .

I vi niste mogli pogoditi?

Mladi ofir bil je zevsema zvun sebe s čara tih pogledah. Taj vmarjajući smčh, taj opojni sjav vu njezinim velikim očima tak ga osvojil, da je čisto zaboravil, da sudec i obtuženik stoje jeden do drugoga. On je opal toj ženi do nogah, ruke joj obsipal s ku'uvanjem makar se i nemre oteti smčće im se pogledom njezinim.

Da je on opazil na njezinom čelu grozeći se nabor, kaj je hladno i nepremenjljivo lebdil nad lažnim zrcalom toga lica!

Nu pred vřim tim, molim vas, rekla je gospa, i stupila je nazad, govorimo o tom, zaradi česa se na me ljutite, zaradi česa bi me bili silom dopeljati dali, kad nebi svoje volje poslušala?

Oberster se spustil nihijajući na divan

je okolo hodil obuču krpac, pri Matolecu v delu te je pod sušom sve domače čizme i cipele s luknjami, temeljitomu popravku podvrgaval. Jerbo pako je to bilo baš vu vreme zetje, kad su najme svi domači imali na polju pune ruke posla, bilo mu je još naloženo da za polič vina, kojega prek svoje pogodjene plaće na dan dobi, takaj na Matolčevoga bedastog i življenja sitog brata pripazi.

Šoštari je sedel na vratih škedenja i tam je klopao po koži kakti za vadlingu a zrukami je na obodve strane vun pak nuter mahal, kak da bi bil čeloga svita za grliti hotel, brat pako Matolčev je polag naslonjen stal, te je onak bedasto, kak je to samo moguće, izbuljil oči i šoštarovo delo odprtemi zubi zijač tak, da je bilo videti, da ov čas baš nikaj nemisli.

Ali na jedan krat se odsulja vkraj i vu onaj hip, kad je baš šoštari iz polišne flaše na dugom potegnul, plumpasne nekaj vu vodu — i brat Matolčev je ležal vu potoku, koj je za škedenjom tekul i prilično glibok bil, kak je dug i širok

Šo tar nebudi len, dene hitro i pazljivo flašu, koja je još do polovice črlena bila, na stran, skoči k potoku, zvlače norca iz vode i kunuđ ga onak mokroga postavi pod škedenjska vrata polag sebe, grozeć mu se, da ako bu još jeden krat i el k potoku, izdašno kećkanje mu pod nikakov način nebu vušlo.

Siromaški norc je ali bil dosta samoladen, uzprkos kupeli, vu mrzloj vodi svojega plana iz misli neizpustiti, nego je onak moker kak pes, dalje snoval, kak bi k cilju svojega nemorutnoga namenjenja došel i sebe skončal.

Na jedan krat zapazi vu škedenjska vrata ober svoje glave zabitoga željeznoga čavla, koj mu se je činil da je dosta jak, vzeme iz torbe vušinec te se lepo sve po tiho pristojno na njega obesi.

Šoštari, koj je brz čas takodjer ne

puškinoga praha znašel, gledal ga je i pustil ga je vu miru činiti kaj hoće.

Kad je ali Matolec na večer iz polja došel, nesreću videl i našemu kožnatomu pazitelju pričel levte čteti i koriti ga, da mu na noroga brata niše dobro pazil, odgovori ovaj posve ravnodušno, da je on mislil, da mu se brat hoće posušiti, jer je ves moker bil, pak se je zato jedno malo na sunce obesil.

Pisal:

Em. Kollay.

KAJ JE NOVOGA ?

Razoren otok.

Londonski telegraf javlja iz Sičneja, da se ondi čuj, da je otok Sangi, ležeći izmed Celebesa i Mindana sbog provala vulkana, zevsema razrušen. Stanovniki, okolo 12 jezer čušah, da su zaglavili.

Ljudsko življenje

Nekoji hoćeju dokazati po njuovešem popisu ljudstva da ima na celom svētu 3064 jezika, a više nego 1000 čerzakona (čerah). Mužkarcev skoro je jednaki broj sa brojem ženah. Poprечно živiju ljudi 36 ljet. Izmed 1000 peršon komaj jedna doživl 100 ljetah, a šestero njih 65 ljetah. Na zemlji živi nekaj više od milijarde ljudi, od kojih vsakoga ljeta poprečno vumira do 96 000 000, — 96 480 vsaki dan, 4020 vsako vuru, 67 vsako minutu i 1 vu vsakoj sekund. Rodiju se pak na ljetu 36 792 000, — vsaki dan 100 800, vsako vuru 4200, a vsako minutu 70. Oženjeni živiju poprечно duže od neoženjenih, mertučljivi i maljivi živiju duže od razišpinih i lenjakov, civilizovani ljudi živiju duže nego necivilizovani. Veliki mužkarci poprečno duže živiju nego mali, akoprem najduži život postignu oni, koji se slobodno gibljeju. Broj oženjenih i udatih stoji vu odnošaju od 75 : 1000. Koji se rodiju na protuljetje, krepeć su od onih, ko-

ji dohadaju na svēt vu drugih godišnjih dobah. Rodjenje i vmiranje više bivaju po noći nego po dnevnu. A samo četrti del mužkoga roda sposoben je za oružje i za soldački stališ. — Tak vam pověda Statistika.

Kolera vu Rusiji.

Azijatska kolera širi se jednako vu području Volge. Dne 13-ga juliša vumrlo je vu Astrahanu 264, vu Saratovu 25, vu Čaričinu 46. vu Samari 10, vu Bakuu 57 ljudih.

Poslje 400 ljet.

Vu Mijetcih na dnu morja nadjena je velika ladja. Našli su ju zidari, koji su na dnu morskomu polagali fundament zidu. Do skora se pokazalo, da je to stara mljetačka galija (ladja), koja je po svoj priliki zatirana vu morje vu kojoj pomorskoj bitki. Široka je 7 metrov, a kak je duga nije se do vezda još moglo ustanoviti, ar je velik del ladje zasipan s peskom. Misle, da ta ladja leži vu morju već četiri sto ljet.

Pariški bōgci (prosjaki, petijeri, šterci).

Poznati pisec Paulian, koji se bavi študiranjem parižkoga življenja na ulici čtel je nezadavna izveščaj o pariških bōgcov. Po mnenju toga pisca prosjačenje (prošnja) je za siromake vno go bolša (vno go više nosi) nego delo. Paulian je sam probal vse to, ter se je zvučil vse fele prosjačtra: on je hodal od hiže do hiže vu črnem fraku (kaputu) »kakti nrvučitel«, koj se nahadja vu vrlo težkih odnošajih, onda se odpiral i zapiral vrata od kočijah, kad se je na kojem javnom mestu obdržala velika skupščina; — isel je vu črnih rukavicah na sprevođe bogatih ljudih. Napokon je prosjačil i kakti čoklavi ter je za predavanja pokazal ljudem, kak si čovek more izkriviti ruku, ter se prikazati kakti čoklavi i tim vkaniti ljudi. Paulian je preštudiral, da i skupšpravljanje canj-kov (prnjah) čuda nosi. Poleg toga moreju siromaki baviti se i s drugačkemi lehkimi posli. Vse kaj se god po putu pobere, more

i ponudil gospi da, bi se ona poleg njega sela. Za tim je rekel :

Kaj ste mortu vi od mene menje vrst na, da nekaj naslutite ?

Okanimo se šale; ja mislim, da mora biti kakov takov razlog, da me zapovedjum zavete iz moga doma sim.

Vi niste bili dugo domaj, i ljudi su povědali, da ste vi vu magjarskom taboru kakti špion. Ja sam anda imal pravo, da vas pozovem na odgovornost.

Ljudi su rekli istinu.

Kaj, rekel je oberster iznenadjen i zagledal se opet osbiljno vu lice te ženske. No lice je njezino ostalo nepremjenjeno.

Tak je — ja dohadjam odonud. To znaju ljudi dobro. No oni neznaju pravo, za koga ja špioniram, za cesarske, ili za Magjare.

Oberster je počel sumnjati.

Gospa bilo bi mi vrlo žal, ako vi negovorite uvěk istinu; bude bolje, prestanimo o tom govoriti. Ar bi moguće bilo, da bi ona težka dužnost, koja bi mi nalagala, da se fantim za vašu predugu odsutnost, prevladala radost, koju vu meni prebudjuje vaša nazočnost.

Negovorimo prav od toga ! Vi imate sigurno i drugih špionih, pak prisposobite

njihova izvěčca (glase) s mojimi, i osvedočili se budete, da govorim istinu.

Dobro, pital vas budem samo jedno, rekel je oberster, gledajuć vu nekakov složen papir: Povećte mi, s koje se strani najviše spravlja revolucionalna vojska vu Štavnici na obranu ?

S nikoje strani, — revolucionalna vojska nije više tam.

Oberstera je iznenadil ov odgovor.

Jeli si nije prekrčila put proti Kōrmöczu ? . . .

Pod nikakov način, — ona je krenula put Szélakne.

No, to je nemoguće ! viknul je oficir vudarajuć rukom po papiru. Ov piše, da je pri Szélakni takva jakost skup spravljena, da bi on polovinu vojske izgubil, da pokuša predreći.

Vaši špioni nisu vrdni nikaj ! odgovorila je gospa, i vzela mu je papir iz ruke i zdrapala ga. — Revolucionalni vojskovedja otišel je iz Štavnice s celom vojskom po cesti, a da nije zgubil niti jednoga momka, i to po belom danu s muzikom. Od to doba mora da je već pod Branyiszkom.

To je nesmisel, nemogućnost.

(Drugiput dalje).

Glád Ferencz.

Strašljivi junak.

Šoštari Jakob je šneidera Filipa poštemo zvoščil i to punim pravom, koj je najmre Jakob misli: Jer kaj treba Filip onu istu čeroku ljubiti, na koju je Jakob svoje oči hitil, pak zakaj bi to bilo, da je đevojka šneidera Filipa rajši imala nego šoštara Jakoba, to šneideru Filipu sve nije treba, i za to je zaslužil batine, tak si je misli šoštari Jakob.

Moćni ovoga světa uvěk se znajdu, a ko je potrebno njihove bedaste čine, koje su vu svojoj mogućnosti počinili, vu nedužnom svétlu pokazati; i mnogi dapače jednostavno misle, da sila i pravica je jedna te ista stvar.

Kad bi anda Filip, koj je bil vesel dečko i kojega su svi rado imali, jer je rad se šali i opet je znal šalu podnesti, od šoštara Jakoba svoje vu podpunoj mēri bil dobil, isel je vu oštariju k Pečorniku, da tam svoju nevolju kojum časum dole pogutne.

Ali tu su već okolo stola sedeli ljudi, koji su celu stvar od batin, koje je šneider Filip od šoštara Jakoba dobil, već znali, kak je to već po manjših varaših navada, da svako i najmenjše pripačenje, kakti po telegraphu vu jednom hipu po celom varošu prejde.

Kad je šneider iz boja dojduču vu oštariju stupil, zdigli su svi onde sakupljeni

se dobro hasnavati. Tak se skatuje i košarice od sardinah upotrebljavaju u fabrikah, gde se igračke za dečce delaju; od suknjenih prnjah delaju se posebne fele papuče, od odpadkov cigarah (čikov) sgotavljaju se tabak za šnofati; lasi od ženah, koje se more dosta nabrati, prodaje se kilogram za 4 franka. Paulian veli, da u Parizu živi velika vnožina ljudi od prosjačenja, koji si s vremeom nakupe ljepe kapitale, a da za vse to vrēme ne delaju ozbiljnoga posla, već kak se povlečiju po vucicah i hižah pariških.

Kuliko se na celom svetu telegrafira.

Bernski međunarodni telegrafički ured izračunal je na temelju autentičnih podatkah, da je ljeta 1891. na celom svetu predano 296.017.000 telegramah, a od tih da 270.595.000 tojest 70 percentov otpada na ammu Eurpu.

Korzikanski bandit — izvān službe.

Vu Bastji na Korziki bila je 25-ga juliša glavna razprava proti korzikanskom razbojniku Bellacosciji, koji se je nakon četrdesetljetnog harcovanja zaradi svoje visoke dobe i želje za mirom svojevoljno stavil sudom. Pet ili šest putih bil je već on ob-sudjen na smrt i na doživotni rešt, dakak vsaki put in contumaciam, pokedoh žandari nisu ga nigdar mogli vloviti, ar njegvi domorodci su ga navēk podpomagali i skrivali pred žandari. Bellacoscija, koji je za vrēme svojega razbojničtva počinil više umorstva s osvete (fantljivosti) i više žandarov streilil, denes je čovek od 67 ljet, a sa svojom preštimanom peršonom, velikom belom bradom i blagim pogledom više je spodoben kakvo-mu patriarki nego li razbojniku. Na pitanje prezešovo očitoval je, da se prav zove Antoine Bonelli. Gdē se je rodil, nezna; kad su ga pitali, da kakov je mešter, odgovoril je: „ja sam putnik“. Braniteljji njegvi fiskali Montera i Bonelli, jesu dalešnji njegovi

rodjaki, koji ga pri sudu brane, i obēteno se misli, da bude Bellacoscija pušćen na slobodu zaradi zastarelih svojih činov.

Kolera.

Jedne novine dobile su iz Petrograda glase, da ljudstvo iz Bakua, Astrahana i drugih varošah poleg vode Volga, vu kojih lađa kolera prav na čopore beži. Iz Bakua samog pobeglo je do 100.000 osobah. Ob-lasti imadu pune ruke težkog posla, da sklo-nu doktore vu izpunjavanje njihovih dužno-stih, poklam kam su mnogi preplašeni ne-prijateljskim držanjem ljudstva. Iz Petrogra-da pišu: Da se kolera zastavi, neka se više ni pomisliti. Iz Astrahana donešena je kole-ra poleg vode Volge vse do Nižnjeg Novgoroda. I na damšifih dogodilo se je nemi-rov, pak kad je damšif „Oleg“ prispel vu Nižnji Novgorod, vlovljeno je šest peršon. Vekši del damšifah vozi se pod žutom za-stavom za znamenje, da su okuženi. Stotine i stotine delavcov s Kankaza nose betege i šire ju na vse strani. Stoga se i razumeva, kak se je kolera pojavila vu Sarapolu, vu guberniji Vjatki. Iz više selah gubernije sa-saratovske javljaju, da je ljudstvo pretiralo doktore. Na selih se šire vsakoječke laži i krivi glasi. Vu Saratovu samom prehadjaju neprekidne straže, da zdrže mir i red. Vu provinciji Astrahanu bilo je opet novih nemi-rov. Vu jednom selu razorili su muži ma-gazin sredstvah za desinfekciju, a vu drugoj občinskoj hiži spoteku, ter su vubili doktor-skog pomoćnika i jednog farmaceuta, a za malo i policajca sa popom, koji su ih opo-minjali.

Poplave.

Rēka Bosna nabujala je povodom zad-njih deždjov tak jako, da se je razlejala po obližnjih krajevih i doprinesla silni kvar sētvam. I Dunaj je izišel na vnoгих mēstih, ter počinil vnoго kvara. Izpod Beča popla-vil je gotovo celo ravnicu do magjarske me

dje. Vu Duna-Ujfalu bilo je do 1500 mekot pod vodom; vu Szimōu 1300 mekot, vu Ersek-Lelu do 3000 mekot, vu Aranyosu 4000 mekot. Vsigdi su sēve na nikaj sprav-ljene, tar je narod došel na bogečku palicu.

Najbogatēsi ljudi na zemlji.

Najbogatēsi čovek, gospodin Jay Gould kaj ga vu Ameriki zoveju željezničkim kral-jem, je sin prostoga arendatora vu Nju-Jorku. Otec ga je poslal vu svēt samo s jednom opravom i s pet sekseri, a denes mu se imetek računa na 1 i pol milijarde fran-kov. Interesa dobiva na ljeta 70 milijunov frankov, kaj na dan čini blizu 100.000 fo-rintih vu našu penezi. — Za ovim Jay Gould dohadja opet Amerikanec J. W. Mac-kay, milijardaš, onda londonski Rothsild takaj milijardaš, onda je bil na redu pokojni Amerikanec Vanderbilt sa 626 milijunah, — J. W. Jones sa 500 milijunah. Zvun toga ima ih 700 bogatašov, koji broje imetek na 25 milijunah, od kojih odpadaju na Englezku 200, na Ameriku 100, na Fran-cezku 75, ostati na druge orsave. Vu tih redovih zastupani su vu ljepom broju i knji-ževnici (pisci). Tak je James Benett izdava-telj novinah „Nju-Jork-Herald“, broji on do 150 milijunah imetka, kojega si je željez-nom marljivostjum priskrbel. Vu prvom po-četku je stradal i gladaul, ali je zdržal junački, i nut na kaj je vezda došel. A pri nas? Pisci (književnici) prav ne samo da ži-vu bogato, nego se bore za vsakdešnji ob-stanek. Nu jeli pak čini srečne te bogataše tuliko blago? Niti najmenje. Čujmo, kaj je rekel pokojni Vanderbilt: Imetek od 200 milijunov dolarov pretežki je terh za jedno-ga čoveka. Težina ga odviše tlači i usmr-čuje, a pri tomu poleg vsega tolikoga bo-gatstva menje se vživa, nego siromaški lju-di. Ono je pravi bogataš, koj ima, kuliko mu treba, da krēpostno, čestito i pošteno more živeti.

Zakaj ljudi puše.

Sedel je grof po obedu vu svojem meh-kem naslonjaču i — pušil je, ter mu je doš-lo na misel, zakaj da ljudi pušiju, pak si je naprvo vzel popitati ljudi zato. Išel je naj-prvlje do svojega staroga prijatelja, ter ga je taki zapital: Ej brate, zakaj ti pušiš? Ov mu je odgovoril: Ti to mene pitaš, koj si i sam veliki pušač. Kaj ti nejde vtek cigara po obedu? Oh to ti jako hasni zdravju i prekuhanju hrane. Anda ov puši zaradi promicanje i probave, rekel je vu sebi grof i otišel je. Drugi dan išel je na put, i na vu-lici spazi jednoga muža, koj je iz svoje ok-rnjene pipe pušal gustoga dima vu zrak. Zstavil je svoja kola, i prijateljski zapital je muži: Poveč ti meni dragi, zakaj ti pu-šiš? E dragi gospodin, odgovoril mu je muž denes još nisam nikaj jel, a kada pušim, menje čutim glada. Grofa je oaupnul ov od-govor, koji je stal vu protuslovju s onim odgovorom njegovoga prijatelja. Jeden puši, da bolje probavlja, drugi, da si vtaži glada. Slegnul je s rameni i išel je dalje. Pod več-er dospel je do jedne oštarije, vu kojoj je odsel i prenočil. O tariaš ga je ponizno prijel i dočekal pušeći svoju cigaretu. Kak se je grof k njemu približil, hitil je ciga-retu, ali ga hitro zapital grof: Dobri go-spone, povečte meni, zakaj pušite? Naj o-prostiju, visok rođjeni gospodin, ja čekam o-vak svoje goste vu kesnu noć, da mi puše-nje pretira sna, da nezadramljem. Grof mu se je nasmejaj, pomisleći: Glej, ov puši, da si pušenjem pretira sna. Drugi večer bil je grof pozvan k jednomu turskomu paši k večeri. Po večeri ponudili su dvorjaniki go-spodi cigare i pipe. Grof je spazil, kak paša strašno jako puši, a pokedoh se ni mogel s

svoje čaše vu vis i: „No kak ti je išlo“ su vikali i: „No jeli si ga pošteno zvoščil?“ — Filip na to namrgodi obraz kak da bi dvadeset Indiancov na zelju za zajtek bil pojel te bi se znović pripravljaj na dvadeset takovih divjakov, napuhne lice, kaj baš nije bilo mu teško, jer mu je i onak bilo otrčeno, podpre se z rukami vu boke i kak-ti vu srditosti reče:

Da vam povem! Vj svi znate, da ja Jakoba netrpim i već me je dugo sumnja obhadjala, da me vu prvom prilikum namo-čil, jer moja narav već je takova. — Kad sem ga anda zapazil, da čez senokošu onak naglo proti meni ide, odmah sem si mislil: danas bu nekaj, jer ja sebe poznam.

I izbilja! bilo je nekaj! — Ja njega zpaziti i on na me nahrupiti, bilo je jedno. Ja se razardim i strahovito zamahnem i vu latom hipu sem već jednu dobil za vuh, da sem ognja v Parizu videl i pozabil jeli je Rim pozoj ili divja raca. Ja naravski popustil nisam, jer me je Jakob za grlo držal i to tak, kak da bi me z klečci bil držal. Mi se sad pograbimo i stisnemo, sve iz ljubavi proti Bohinovej Nančiki.

Sad poberem svu moju jakost skupa i nut jednim mahom lupi šoštar zmenom na zelenu travu. On je vu jakosti prili no meni jednaki, to ja priznajem, te zato smo se dugo sim tam koturali po zemlji tak, da jeden drugoga nije mogel obladati, — jeden čas bil sem ja pod njim, a jeden čas opet on pod meni. Na zadnje si mislim: spamet-neši popučca i z nekoliko šusakah, koje sem

od šoštara dobil za spomenek, otidem svojim putem, te evo me sad ovdē, a on nek mi samo dojde — ja odmah otidem!

Ovak je dobročudni i saljivi šneider svoje pripečenje povedal, te si je sel poleg odprtoga obloka naproti vratam.

Sakupljeni su se stepali od smeħa, i kad se je domov na put zdignul, sprovadjali su ga, jer — rekli su — „moramo šoštara pred tvojom srditostjum čuvati, za da mu se, vu slučaju da se opet gde na vulici sa-stanete, nikaj nedogodi.“

S'ari Bobin je bil takaj poleg, te je pod velikimi vratim, iliti vuličnim, dal Filipu ruku i rekel: „Ti Filip mi se dopadaš, jer ti razmeš neprilike z lēpe strane pokazati i neizbeživu krivicu dobročudno podnašati.“

Ako si vu moju Nančiku zaljubljen, moreš ju za ženu dobiti. Ja mislim, da i ona tebe ljubi, i na svaki način bude sre-čneša s tobom, nego li s onim grubjanskim šoštarem, koj bi po svoj priliki i svojoj že-ni takove dokaze ljubavi izkazuval, kakove je malo prije tebi izkazal. — Vu jesen mo-rete gosti služiti.

Ovak je Filip najprije batine a onda ženu dobil, — pri mnogih je to naopak t. j. najprije dobe ženu a onda batine. Dakako da je to onda velika falinga.

Stožil:

Gm. Kollay.

njim spominati ar nije znal njegvoga jezika zapital je njegovoga tolnaonika, da zakaj paša tak jako puši? Ov mu je odgovoril. da tak paša navadno dela, ar da prez pušenja, nemre zaspati. Vezda je bilo grofu to već preveć, i prestal je dalje iziskavati za zrok pušenju. Gdo bi razmel te ljudi? Jeden puš, da bolje probavlja zeludec; drugi, da si vtaži gladuvarje; tretji, da nezaspi; četvrti, da more bolje spat. Po takvom pušenju valja za vse, i grof je dalje počel pušiti.

Nekaj za kratek cas.

Zubna operacia.

Neki seljak imal je strašnu zubnu bol i kajti je zub bil luknjast, nametal je na njega i vu njega, sol, klinčecu, prpra i svakojake druge stvari, koje se navadno kakti domaće vračtvo rabe, ali zub, bolje rekuć bol, nije hotela popustiti; nazadnje se odluču zpknuti ga dati te se odputi k barberu.

Barbir ga posadi na stolac, zovne navu nika, koj mu je moral glavu držati, a sam majster vzeme instrument vu ruke, kojim se zubi poču. — Jeli bil instrument stari i zrabljeni ili majster nespreten, ne znam, dosta tomu, da je nekoliko krat posegnul po zub i opet s praznimi klešću, bez zuba vun došel, svaki krat ga je zgrabil i svaki krat su mu se opet klešće posmeknule. Ovak je seljaka blizu pol vure muću, da već siromak nije skoro niti kaj videl niti cel.

Teda negda ga srešno zgrabi i krk — krk — krk — zub je hvala Bogu vani.

Bez i jedne samo reći, metne seljak za operaciju fjedem forint na stol (jer vu pol vure je ipak toliko zaslužil) i hoće oditi.

„Hej kume“! vikne za njim barbir, — „skrljak vam je ovde ostal.“

„Netrebam ga više“ — odgovori seljak — „em nećutim glavu“

E. K.

•The Gresham•

Pri »The Gresham« zvanom londonskom društvu (vu Čakovcu je upravništvo pri Graneru stacunar), je moći život osigurati. Tojest plati, gdo si hoće život osigurati, po letu veku ili menjšu svotu i to poleg toga, kak je gdo star i kak svotu hoće da dobi, pak ako bi vumrl, herbom imenute društvo zplati onu svotu, na koju je bil isti osiguren, ili ako doživi n. pr. 15—20 let, njemu daju istu svotu vu ruke. Tak je moći život ženskah i decah osigurati. Ovo društvo na svoje glavno upravništvo vu Budapeštu.

Cena žitka — Gabona arak

1 m. maza. — 1 m. cent.		frt	kr.
Buza	Pšenica	6	—
Zab	Zob	5	20
Rozs	Hrč	5.50	6.25
Kukoricza	Kuruza	5	—
Arpa	Ječmen	5	25
Fehér bab	Grah beli	6	—
Sárga »	» žuti	4	50
Vegyes »	» zméšan	4	—

NYILTTÉR.

Mennyasszonyi selyem ruhákra való selymeket fekete, fehér és crém színekben simát és damasztot méterenként 45 krtól 16 frt 65 krig (mintegy 300 különböző fajtában) szállít, egyes öltönyökre vagy egész végekben is póstabér és vámmentesen Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. Minták póstafordulóval küldetnek. Svájcza czimzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó

*) E rovat alatt közölttékkért felelősséget nem vállal a szerkesztő



VASUTI MENETREND

Középeuropai idő.

CSAKTORNYAN.

Indul	Napszaka	Ora	Perez	Gyors-pósta és-vegyesvonat
Kanizsa felé	Reggel	4	44	gyorsv.
	Délben	11	39	postav.
	Ejjel	10	07	„
Pragerhof felé	Reggel	6	22	„
	Délután	4	15	„
	Ejjel	1	17	gyorsv.
Zágráb felé	Reggel	6	50	vegyesv.
	Délután	4	20	„
	Este	10	17	„
Varazsdig	Délben	11	44	„
	Reggel	5	33	„
Egerszeg felé	Reggel	5	00	„
	Délután	5	00	„
Érkezik				
Kanizsa felől	Reggel	6	14	postav.
	Délután	4	01	„
	Ejjel	1	14	gyorsv.
Pragerhof felől	Reggel	4	41	„
	Délben	11	29	postav.
	Ejjel	9	55	„
Zágráb felől	Reggel	4	31	vegyesv.
	Dél előtt	11	17	„
	Délután	3	59	„
Egerszeg felől	Este	9	30	„
	Dél előtt	9	50	„
	Este	9	49	„

LOTERIJA.

Buda 31-ga júliusa 1892.
80 50 51 21 28

ODGOVORNI UREDNIK:

MARGITAI JOZSEF

Glavni suradnik:

GLAD FERENCZ.

Hirdetések.

COGNAC-QUINT-KIVONAT.

Vedjegy a cognac quint-kivonat számára.



Kifünő, egészséges és tartalmas cognac pillanat alatti készítésre, mely a valódi francia cognacot semmiben sem különböztet, ajánlom e jónak bizonyult különlegességet.

Ára 1 kilónak (elég 100 liter cognac készítésére) 16 frt o. 6. Készítési utasítás ingyen mellékeltek. Legjobb sikerért és egészséges gyártmányért kezeskedem.

Spiritusz megtakarítás

Érhető el felülmúlhatlan pálinka-erősítő-kivonatom által; ez az italoknak kellemes, erőteljes ízét ad és csakis nálam kapható. Ára kilónként 3 frt 50 kr. (600—1000 literre) használati utasítással együtt. E különlegességekben kívül ajánlom még valamennyi esszenciámat, rum, szilvapálinka, törköly, fűkeserű, valamint a létező likörök, szesz-italok, ezet és borezet készítésére felülmúlhatlan minőségben. Készítési utasítások ingyen mellékeltek. 155

Arjegyzék ingyen.

Egészséges gyártmányokért kezeskedem vállalk.

Pollák Károly Fülöp
esszencia-különlegességek gyára Prágában
(Tisztes képviselők kerestetnek.)

Hirdetmény.

A csáktornyai állami tanítóképző-intézet köztartásához szükséges

hus, kenyér, zsemlye és liszt

beszolgáltatása verseny útján, vállalkozóknak adatik ki,

Felhivatnak tehát a jogosult iparosok, hogy ajánlataikat

1. évi augusztus hó 22-ig

az intézet igazgatóságánál adják be.

Csáktornya, 1892. évi augusztus hó 5-én.

Margitai József

igazgató.



ANDEL J. FELE
UJ FELFEDEZETT

TENGERTŰLI POR

pusztit

poloskát, bolhát, svábot, molyt, orosz-
bogárt, legyet, hangyát, pinczebogárt,
madármolyt, egyáltalában mindennemű

rovart — majdnem természetfölötti
gyorsasággal és biztossággal, oly for-
mán, hogy a létező rovaroktól még
csak nyoma sem marad annak. Valódi
minőségben és olcsó áron kapható

Prága **Andel J.-féle**

gyógyfukereskedésében

a fekete kutyához Huss-utca 13.

Magyarországi főraktár

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél

BUDAPEST, Király-utca 12.

CSÁKTORNYÁN

TODOR JÓZSEF

vegyesárkereskedésében.

582 4-6.

Arverési hirdetmény.

Alóliirt Per'ak községi előjáróság részéről közhírré tétetik, hogy Perlak mvá-
rosának tulajdonát képező nagyvendégfogadó, és Ottoki csárda helyiség

f. évi augusztus hó 23-án

Perlakon nyilvános árverés útján három évre bérbe fog adatni.

Erre vonatkozó árverési feltételek a községi tanácsteremben bá mikor bete-
kinthetők.

Perlakon, 1892. évi július hó 20-án.

Goricsánecz József s. k.

vjegyző.

547 3-3

Horváth Mihály s. k.

városbíró.

Pályázat.

Domásinecz (Zalam.) r. kath. népiskolájához egy okl.
tanító kerestelik. Fizetése **300** frt, két szoba, egy ka-
mara és konyhából álló szabad lakás, tűzifa, kis kert. **A**
magyar és horvát nyelvben való jártasság megki-
vántatik. Az eredeti okmányok **szeptember 1-éig**
Filipich Lajos plébánoshoz Dekánoveczre (Zalam.)
küldendők. 552 1-:

Gyönyörű minták magán-vevők részé-
re ingyen és bérmentve.
Mintakönyvek szabók számára bérmentel-
lentül.

Öltözetekre való kelmék.

Peruvien és dosking a magas Clerus szá-
mára, szabályszerű kelmék cs. és kir. hiv-
atalnokai egyenruhákra, továbbá vete-
rán-, tűzoltó-, tornász-, eseléd-egyen-
ruhákra is, teke- és játékasztátra
való posztó, lo'csen, vízmentes is vadász-
kabátokra, mosókelmék, utazó-pla-
dek 4-12 frtig stb.

Aki jutányos, hecsületes, tartós, tiszta
gyapju-posztórukat, nem pedig a minden-
felől kínálgatott s a szabó fáradságára s
költségére sem érdemes olcsó rongyo-
kat akar vásárolni, az forduljon

Stikarofsky Jánoshoz Brünben

Allandó posztóraktár egy fél millió frton
felüli értékben.

Legnagyobb széküldési üzlet a Kontinensen.
Figyelmeztetésül! A t. c. közönséget övom
azon cégektől, a kik u. n. „maradékokat” és
„szelvényeket” 3-10 méteres darabokban és
u. n. „szelvényeket” szalonruhákhoz kínálnak.
Már ezekből az egyforma hosszúságokból
nyilvánvaló a szédelgés, mert az ily maradé-
kok stb. nem divatos, elromlott és eláru-
sithatlan darabokból vannak vagdalva.
— Az ily pocsék-áru, a melyet ezen cégek
2 od. vagy 3-ad kézből vesznek össze, a vé-
telárnak alig egy harmadát éri meg.
Széküldés csak készpénzért; 10 frton
felül bérmentve.

Levelezés magyar, német, cseh, lengyel, olasz,
506 16-20. francia nyelven.

Hatóságilag engedélyezett

VÉGELADÁS.

Mindennemű **ruha kelmék**, fekete és
színes **kásmérok, kreton, voil, szefir**
parket, valódi **rumburgi és kreász**
vászon, chiffon, ág és asztal teri-
tők, mindennemű **szőnyeg**, selyem, gyapju
és mosó **kendők**, téli nagy kendők, fehér és színes
valódi vászon **zsebkendők, posztó és férfi ruha-**
szövetek, továbbá

férfi, női és gyermek czipők és kalapok
mindennemű **ingek, gallérok**, selyem **nyakkendők**,
hatsnyák, fehér és színes **kötő pamut**, bársony és
selyem szalagok

szabott árak mellett

a beszerzési árnál tetemesen olcsóbban adatnak el.

MAYER S-nél

Csáktornyán.

995 21-23.

Férfi, női és gyermek czipők és kalapok.

Mindennemű ruha kelmék.

A beszerzési áron alól.